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Procès-verbal établi le 21 / 06 / 2023 
 
 
Le président, directeur de l’école 
Nom : NOUJARRET Philippe 
Signature 

Le secrétaire, enseignant 
Nom : VERNE Bruno 
Signature 

 
 
 
 
Date : 20/06/2023         Heure de début : 18h00 
 
 
Merci aux personnes présentes, quelques parents et enseignants excusées…  



Ordre du jour : 
 

- Bilan de l'année scolaire : équipe, projets de l'année. 
- Prévisions d'effectifs pour la rentrée 2023. 
- Modifications pour l’année 2023-2024. 
- Nouveau projet d’école. 
- Modification règlement école. 
- Actualités SELB. 
- Questions diverses.  
- Moment convivial offert par la Mairie. 

 
Ajout à l’ordre du jour : Nous commencerons le conseil par une intervention de Mr BELLAMOU qui nous 
présentera, au nom de la Mairie, les budgets prévisionnels bâtiments et les travaux à venir pour l’école. 
Pour l’actualité du SELB, nous l’évoquerons avec les actions menées dans la partie bilan de l’année. 
 
 
1° Budget et travaux Mairie : 
 
Intervention de Mr Bellamou : élu en charge du bâti et des travaux sur Valserhône. 
Présentation des budgets concernant l’énergie (600.000€) et les contrôles réglementaires de sécurité 
sur les bâtiments publics de Valserhône (100.000€).  
Concernant l’état des bâtiments, seul le groupe scolaire René Rendu est dans un état trop vétuste, il n’a 
pas reçu d’avis favorable et doit fermer.  
 
La commune a un budget investissement de 1,5 M d’€ pour les bâtiments publics, dont 50 à 70% investis 
sur les écoles. 
 
Pour Arlod cet été : isolation par en dessous de la classe de CP et de son couloir. Lancement du 
concours d’architecte pour le futur bâtiment. Architecte choisi en janvier ou février 2024. Début travaux 
fin 2024 début 2025. Extension + rénovation de la partie ancienne. Dès l’année prochaine, rénovation 
des toilettes (refaites totalement). Budget total d’environ 5 M d’euros. 
 
Travaux dans l'école cet été et déménagements : à qui s’adresser pour les petits travaux de l’été ? 
Réponse : faire passer à A.M. Martel. 
Pour le déménagement des classes lié au renouvellement de l’équipe : peut-on compter sur du 
personnel communal ? (Notamment pour déménager la classe de CP actuelle jusqu’au CM1 actuel).  
Ce qui est demandé par la mairie aux enseignants de R. Rendu = mettre eux-mêmes leurs livres en 
cartons. Nous aurons besoin de cartons ! Il faudra également descendre le TBI du CM1 actuel à hauteur 
d’enfants du CP. Le TBI du CP actuel sera à installer dans la classe actuelle de Mr Vuilleumier. 
 
Visite la semaine dernière d’une entreprise pour réfection autour des pieds des arbres ?   
 
 
Rideaux de fer de la salle de sieste « rez-de-pré » : ne fonctionnent toujours pas (demandé depuis l’an 
passé…), également vitres cassées à remplacer dans les escaliers à plusieurs endroits. 
Isolation thermique des fenêtres de couloirs donnant sur la rue avec des volets (couloir élémentaire). 
Peinture du préau qui constitue l’accueil de l’école et n’est pas très reluisant… 
 
Suite au vol, besoin de renouveler le parc d’ordinateurs portables et les ordis des TBI (4) et les tablettes 
en maternelle (3).  
Remarque de la mairie : les tablettes n’ont pas été fournies par la mairie (matériel Education Nationale) 
et la mairie ne dispose pas des numéros de série pour les déclarer dans le cadre du dépôt de plainte en 
cours. 



 
Mr Noujarret : il y a un grand besoin d’une caméra de surveillance derrière l’école.  
Nous avions demandé l’année passée la réparation du rideau de fer côté pré : si cette réparation avait 
été faite, le cambriolage dont nous avons été victimes n’aurait pas pu avoir lieu. 
La mairie souhaite installer des alarmes dans toutes les écoles. L’utilisation des caméras pose des 
problèmes réglementaires. 
 
Demande équipement et mobilier : Modalité habituelles à la rentrée ? 
 
Cadeaux aux CM2 qui partent au collège : 
Par la mairie : calculette collège distribuée le 19 juin 2023 vers 15h15 AM Martel et ……… 
Par l’Education Nationale : l’odyssée d’Homère le 19 juin 2023 
Par le SELB : clé USB, appréciée car très utile, date à voir 
 
 
2° Bilan de l’année : 
 
Cette année, nous avons encore mais dans une moindre mesure, été impactés par la COVID… 
L’organisation de l’accueil et des rotations ont pu revenir à fonctionnement plus satisfaisant en 2023. 
 
Nous avons mené les projets habituels, au niveau de l’école, avec les intervenants de la Mairie, avec le 
SELB et des intervenants extérieurs : 
- Sport tout au long de l’année et projet CO avec sortie le 27 juin financée par le service des sports en 
Mairie, pour 4 classes, ski de fond à Menthières.  
Question : le ski sera-t-il reconduit en 2024 ? Réponse mairie : sans doute pas. 
 
Piscine : cf point n°3. Piscine : l’organisation avec les regroupements par niveau n’est pas toujours facile 
à organiser au niveau de l’école. Ne faudrait-il pas revenir à une organisation par classes ? 
 
Sports : début juin, on nous demande de bloquer des plages horaires pour l’année scolaire à venir mais 
en réalité, à cette date toutes les classes n’ont pas encore d’enseignant nommé.  
 
Pas d’intervenant en musique cette année mais participation aux activités dans le cadre de « La 
marmaille », projection film Buster Keaton avec accompagnement de musiciens du CRC, Présentation 
d’instruments du CRC… 
 
Projet « petits déjeuners » mené avec 2 classes de maternelle et les 2 classes de CP et CP-CE1… 
Expérience plutôt positive pour les enfants. 
 
Intervention dans le cadre du festival de la BD, venue d’une artiste et ateliers en C3. 
 
Interventions MT dents en C2, Sivalor en CM1, prévention tabac avec les CM2 
 
Sorties scolaires : 2 en maternelle et une en élémentaire, 2 sont programmées pour septembre (CP et 
CM1). Financement transport Mairie et entrées par le SELB. 
 
Calendriers de Noël, photos scolaires. 
 
 
Fête de quartier : pas de participation de l’école faute d’organisation et de concertation… C’est un projet 
d’envergure qui ne peut s’organiser si nous sommes prévenus quelques semaines avant. 
 
 



SELB : spectacles pour les 3 cycles, sablés de Noël. Achat de livres de Noël pour les maternelles, 
commandés par l’école, cela représente un investissement de 6€ par enfant et cette année place de 
cinéma offerte pour les grands… 
Œufs de Pâques, participation au financement de matériel pour l’école : 2 murs sonores en C2 et 
embauchoir en maternelle. (Transmission des factures à Nadège LUQUET trésorière du SELB).  
 
AG extraordinaire et CA du SELB le 8 juin… Nous rappelons l’importance du Sou des Ecoles : c’est un 
partenaire majeur des écoles, Il est important que les familles cotisent et que chacun participe au 
fonctionnement du SELB (bénévolat, organisation, participation au bureau du SELB en donnant un peu 
de son temps).  
Le SELB a un besoin urgent et important de parents bénévoles pour participer à son fonctionnement. 
 
 
Vie des quartiers : les Interventions café parents, ateliers vie quotidienne n’ont pas été mises en place 
encore cette année. Cartable parents : les mardis de 16h30 à 17h45 : jeux, aide aux apprentissages, 
accès au numérique pour les parents, pour mieux aider les enfants… 
 
Actions en direction des jeunes du quartier : accueil sur le quartier : salle au sous-sol les mercredis et 
vendredis. 
 
 
3° Prévisions d’effectifs pour l’année 2023-2024 : 

 
Nous avons fait un pointage avec la mairie, il devrait y avoir 16 PS qui arriverons à la rentrée.  
Avec les 34 CM2 qui nous quittent pour le collège, les effectifs ne seront pas compensés et la prévision 
est de 216 élèves à la rentrée.  
 
Logiquement, une fermeture de classe a été décidée par les services académiques. On peut noter la 
baisse importante du renouvellement au niveau de la maternelle plus que 58 élèves ! 
 
La répartition à la rentrée pourrait être la suivante :  
PS-MS = 16 + 9 = 25 MS-GS = 16 + 7 = 23 GS-CP A = 5 + 18 = 23    GS-CP B = 5 + 18 = 23 
CP-CE1 = 9 + 14 = 23 CE1-CE2 = 16 + 8 = 24     CE2-CM1 = 20 + 5 = 25    CM1= 23    CM2 = 27 
 
Nous souhaitons garder nos 4 ATSEM, dont 2 sur les classes de GS-CP pour faciliter leur fonctionnement. 
Cette prévision ne tient pas compte des enfants du voyage, certaines familles partent 
traditionnellement à cette période et nous ne savons donc pas si toutes reviendront à la rentrée...  
 
On peut aussi penser que des familles arriveront durant l’été sur le secteur d’Arlod ce qui devrait 
« regonfler » le nombre d’élèves de l’école. 
 
NB : gros problème de manque de personnel pour les moments périscolaires, avec une charge de travail 
importante reposant sur les ATSEM. 
 
Parents de la classe de PS-MS : réunion d’information le 4 juillet à 18h dans la classe. 
 
Futurs CP : le mardi 4 juillet échange de service avec Mr Vuilleumier rencontre des GS des 2 classes… 
 
Visite du collège pas d’organisation collective, les parents s’adressent directement au collège Dumont 
pour des visites individuelles. Pour le collège Saint Exupéry seuls 5 élèves sont concernés, les visites se 
feront dès la rentrée avec un temps réservé aux 6èmes. 
 



Stages remise à niveau été : les groupes sont en train d’être constitué pour la dernière semaine d’Août 
uniquement. 
 
Rentrée des classes 2023 : nous demandons aux parents de ne pas priver de rentrée leurs enfants pour 
ne pas les pénaliser. Nous constatons tous les ans que des enfants reviennent tard et ont du mal à 
démarrer l'année.  
 
 
4° Modifications pour 2023-2024 : 
 
Il va y avoir de nombreux départs dans l’équipe : 
 
Chez les enseignants : restent Céline, Bruno et Yohan ainsi que Sarah. 
 
Les vieux : Gilles et Philippe partent en retraite. Partent aussi les jeunes nommés sur des postes 
temporaires : Ayse, Coralie, Ophélie, Justine, Sandrine. 
 
Nommés sur l’école : Emilie Goutille et Amaury Trentesaux. Plusieurs classes et quelques temps partiels 
restent à ce jour sans enseignant.  
 
Nous connaitrons les nominations des Professeurs des Ecoles Stagiaires normalement après le … 
 
Proposition provisoire de répartition des enseignants par classes (cf doc). 
 
Pour la direction c’est Céline qui assumera cette fonction. 
 
 
5° Nouveau projet d’école : 
 
Cf document validé par Mr Massard, IEN de la circonscription de Valserhône. 
 
4 grands axes de travail, sur 5 ans : 
 

1. Améliorer les réussites et réduire les inégalités 
 

2.  Parcours éducatifs 
 

3. Climat scolaire et bien être 
 

4. Développer les relations avec les partenaires et les familles. 
 
 
Dans le cadre de ces 4 axes de travail, 7 fiches actions ont été rédigées. 
 
Axe 1 : 
Priorité 1 : résolution de problèmes. Mise en place d’une programmation inter-cycles, travail sur les 
typologies de problèmes, mise en place de démarches et d’outils communs à toutes les classes. 
Programmation d’un « rallye maths » 
 
Priorité 2 : langage et amélioration du vocabulaire, sur tous les cycles.  
 
 



Axe 2 : 
Priorité 1 : travail sur l’éco-citoyenneté. Projets fédérateurs et concrets en lien avec le SIVALOR par 
exemple. 
 
Priorité 2 : travail sur l’hygiène de vie (hygiène corporelle, écrans, alimentation …). 
 
 
Axe 3 :  
Travail important sur la récréation : aménager la cour de récréation avec création de zones de jeux 
différentes, coin calme … Former des élèves médiateurs pour gérer les conflits entre pairs.  
Mise en place, en parallèle, d’un conseil d’élèves et création d’un journal d’école. 
 
Axe 4 : 
Communication efficace entre l’école et les familles. Harmonisation des moyens de communication, 
numériques ou papier. 
Rencontres familles / enseignants une ou deux fois par an en plus de la réunion de rentrée. 
 
Ces différentes actions se mettront en place de façon progressive au fil du temps. 
 
 
6° Modification du règlement de l’école : 

Cet ajout est en lien avec l’obligation de scolarisation à partir de 3 ans. En effet, depuis la parution de 
l'arrêté du 15 février 2022 relatif aux modalités de délivrance de l'autorisation d'instruction dans la 
famille, il nous appartient de remplacer dans la partie :  

IIII  FFrrééqquueennttaattiioonn  eett  oobblliiggaattiioonn  ssccoollaaiirreess    
  
22..11  OObblliiggaattiioonnss  lliiééeess  àà  ll’’iinnssccrriippttiioonn  ::    
  
il nous appartient de remplacer la partie : Pour les enfants inscrits à l’école et ayant six ans révolus, la 
fréquentation régulière est obligatoire, en maternelle et à l’élémentaire.  
En maternelle, l’inscription implique une fréquentation régulière, l’enfant pourra être rayé de la liste 
des inscrits par le directeur, qui aura préalablement à sa décision, réuni l’équipe éducative. 
Par :  
"Comme suite à la promulgation de la loi n° 2021-1109 du 24 août 2021 confortant le respect des 
principes de la République, il ne peut être dérogé à l’obligation de scolarisation obligatoire dans un 
établissement scolaire public ou privé de l’ensemble des enfants soumis à l’obligation d’instruction 
(enfants âgés de trois à seize ans), que sur autorisation délivrée par les services académiques, pour 
des motifs tirés de la situation de l’enfant et limitativement définis par la loi."  
 
Et par : 
A l’école maternelle et élémentaire, toute absence doit être signalée et justifiée dans l’heure qui suit 
l’horaire d’accueil de l’école. 
 
Le règlement modifié sera soumis à l’approbation de Monsieur l’Inspecteur de circonscription. 
 
Distribution du règlement modifié et vote du conseil. Modification adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
 



 
 
7° Questions diverses :  
 
* Le parking à vélos est un peu limité en termes de places disponibles : beaucoup d’élèves viennent à 
vélo. 
 
* Il y a des habitudes de dépose minute d’enfants directement dans la rue devant l’école qui deviennent 
dangereuses !  
 
* Possibilité de décaler les horaires des TUB de quelques minutes pour qu’ils soient calés sur les entrées 
/ sorties de l’école ? Complexe pour le moment. A revoir éventuellement lors d’une refonte globale sur 
toute la ville (horaires et circuits). 
 
 

 
Heure de fin 20h10 


	II Fréquentation et obligation scolaires
	2.1 Obligations liées à l’inscription :
	il nous appartient de remplacer la partie : Pour les enfants inscrits à l’école et ayant six ans révolus, la fréquentation régulière est obligatoire, en maternelle et à l’élémentaire.

